

Diplomová práce, TF JU

Autorka: Štěpánka Dragounová

Název: Využití skautské výchovy v pastoraci mládeže, zejména ve farnosti
únor 06

Posudek vedoucího práce

Autorka se ve své práci zabývá v první kapitole teorií pastorace mládeže i její praktickou aplikací v podmínkách církvi v České republice. Ve druhé kapitole představuje organizaci Junáka, její poslání, cíle a metody. Ve třetí kapitole představuje problematiku farnosti, místo pastorace mládeže ve farnosti a snaží se ukázat, že skauting je jedním ze způsobů, jak lze pastoraci mládeže ve farnosti uskutečňovat. Teoretické spekulace doložené citacemi z dokumentů i teologické literatury pak doplňuje i praktickou částí, kde popisuje konkrétní skautské oddíly z hlediska jejich zapojení do pastoračních aktivit církve, respektive farností. Jistě by bylo zajímavé praktickou sondu trochu prohloubit a pokusit se konkretizovat duchovní výchovu v uvedených oddílech, to by ale přesahovalo vymezený rámec práce. Práce má jasně stanovený cíl, přehlednou strukturu, logickou stavbu. Pro autorku je téma osobně blízké, nicméně se domnívám, že to práci není na škodu, že zpracování zvolené problematiky je provedeno s dostatečným odstupem.

K věcné stránce mám (po konzultaci se skautským odborníkem) několik dotazů. Na s. 63 se tvrdí, že Zdeněk Navrátil je bývalý starosta Junáka a expert na Myšlenkové základy. Nedošlo k záměně s Jiřím Navrátilem ve věci starostování (nikoliv odbornosti na myšlenkové základy)? Na s. 71 autorka uvádí, že Eugen Liška je současný instruktor Ekumenické lesní školy, zdá se, že ale za posledních 10 let instruktorem této lesní školy nebyl.

Na s. 75 autorka píše, že se již druhým rokem koná Seminář Ekumenické lesní školy; přitom se ale letos konal již 16. ročník.

V závěrech bych ale očekával, že při hodnocení spolupráce se autorka zmíní (kromě spolupráce založené na osobním vztahu) přece jen o institutu duchovních rádců některých oddílů, o biskupovi, který má skauting ve svém „resortu“.

K formální stránce práce nemám připomínek, práci doporučuji k obhajobě.

leden 06

Alois Křišťan

